



KÖZIGAZGATÁSI ÉS IGAZSÁGÜGYI
MINISZTERIUM

Országgyűlés Hivatala

Hozzájárulási szám: K/10625/1

Érkezett: 2013 APR 18.

DR. NAVRACSICS TIBOR
miniszter

XVI-MIN/46/2/2013.

Lendvai Ildikó képviselő asszony részére
Magyar Országgyűlés
Budapest

Tisztelt Képviselő Asszony!

A hozzám intézett, az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdésében foglaltak alapján írásbeli választ igénylő „A család fogalmának melyik értelmezésével ért egyet Miniszter Úr?” című, K/10625. számú kérdésére az alábbi tájékoztatást adom.

1. Nem tartozik feladatkörömbé közszereplők nyilatkozatainak véleményezése.

2. Az Alaptörvény nem zárja ki azt, hogy a jogalkotó a házasságon és a szülő-gyermek viszonyon kívül más együttélési formákat is családjogi védelemben részesítsen. Ennek megfelelően a jelenleg hatályos családjogi törvény és az azt felváltó, az új Polgári Törvénykönyvbe beépülő szabályozás a törvény által létrehozott családi kapcsolatokon kívül (amelyek nem csupán házasság, hanem leszármazás és örökbefogadás alapján is keletkezhetnek) a tényleges családjogi kapcsolatokat – mint például a mostohaszülő-mostohagyermek, nevelőszülő-nevelt gyermek viszonyt – is védelemben részesíti.

Az új Ptk. az élettársi jogviszonyra vonatkozó általános magánjogi szabályokat a Kötelmi jogi Könyvben, míg azokat az élettársi kapcsolatra vonatkozó családjogi szabályokat, ahol az együttélés eléri az egy évet és közös gyermek is van, a Családjogi Könyvben, a házasságra vonatkozó rendelkezéseket követő részben tartalmazza. Ez utóbbi esetben bővülnek az élettársak jogai és kötelezettségei a hatályos szabályozáshoz képest, ugyanis a törvény az életközösség megszűnésekor tartási és lakáshasználati jogot biztosít a rászoruló élettárs részére. Ezzel a kódex kifejezésre juttatja, hogy ebben az esetben az élettársak viszonyát családjogi kapcsolatnak tekinti, annak elismertségét, támogatottságát azonban nem helyezi a házasság szintjére.

2009. július 1-jén lépett hatályba a bejegyzett élettársi kapcsolatról, az ezzel összefüggő, valamint az élettársi viszony igazolásának megkönnyítéséhez szükséges egyes törvények módosításáról szóló 2009. évi XXIX. törvény, amely lehetővé teszi, hogy nagykorú azonos nemű személyek anyakönyvvezető előtt bejegyzett élettársi kapcsolatot létesíthessenek. A törvény egy generális utaló szabályt tartalmaz, amely szerint eltérő rendelkezése hiányában a bejegyzett élettársi kapcsolat joghatásaira a jogszabályok házasságra irányadó rendelkezései alkalmazandók.

3. Utolsó felvetésének megválaszolása sem tartozik a feladatkörömbé.

Budapest, 2013. április 18.

Tisztelettel:

Dr. Navracsics Tibor

